



## 中共中央办公厅、国务院办公厅印发《通知》要求 做好人民群众就地过年服务保障工作

新华社北京1月25日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于做好人民群众就地过年服务保障工作的通知》。全文如下：当前，境外新冠肺炎疫情持续蔓延，我国局部地区聚集性疫情和零星散发病例不断出现。提倡春节假期非必要不流动，有利于减少疫

情传播风险，切实保障人民群众生命安全和身体健康。各地区各部门要认真贯彻落实《中共中央办公厅、国务院办公厅关于做好2021年元旦春节期间有关工作的通知》和国务院联防联控机制印发的《关于进一步做好当前新冠肺炎疫情防控工作的通知》精神，针对因疫情防控需要

就地过年群众增加的新情况，抓紧做好各项服务保障工作，让人民群众度过欢乐祥和、健康安全的新春佳节。经党中央、国务院同意，现将有关事项通知如下。一、合理有序引导群众就地过年。疫情高风险地区群众均就地过年，

### 市委常委会召开会议

## 深入学习习近平总书记重要讲话精神 传达学习省“两会”精神并研究贯彻落实意见

张文深主持

本报讯（记者陈琰炜）1月25日，市委常委会召开会议，学习习近平总书记和省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班开班式和中央农村工作会议上的重要讲话精神，传达学习省“两会”精神并研究我市贯彻落实意见。市委书记张文深主持。

霍好胜、曾垂瑞、王毅、张富治、张明体、金浩、薄学斌、李永、许言龄、刘建华出席。刘朝瑞、张生起等列席。

会议指出，习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班开班式上的重要讲话，科学分析了我国进入新发展阶段的主要依据和目标要求，系统阐述了贯彻新发展理念的新要求，深刻阐明了加快构建新发展格局的主攻方向，具有丰富的政治内涵、思想内涵、理论内涵、实践内涵。全市各级领导干部要学深悟透习近平总书记重要讲话精神，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

围绕我市建设新兴区域经济中心和全国综合性交通枢纽的定位和要求，找准加快构建新发展格局的着力点和突破口，勇当构建新发展格局的开路先锋，练就领导现代化建设的过硬本领，不折不扣推动党中央决策部署落地见效，以优异成绩庆祝建党100周年。

会议强调，习近平总书记在中央农村工作会议上的重要讲话，做出了“三农”工作重心由脱贫攻坚转移到乡村振兴的科学判断，为我们推进乡村振兴和农业现代化指明了方向、提供了根本遵循。全市各级部门要认真学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要讲话精神，深刻把握“三农”工作重心的历史性转移，做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。特别是要结合我市实际，重点培育菌、花、果、药“四特”经济，持续打造千万亩高标准永久基本农田、千万头畜禽养殖产业和千亿级农产品加工业“三千”大市，抓好

乡村建设、农村改革、乡村治理等重点工业，促进农业高质量发展，乡村宜居宜业，农民富裕富足。

会议要求，全市各级各部门要把学习贯彻好省“两会”精神作为重要政治任务，同学习贯彻党的十九届五中全会、中央经济工作会议和省委十二次全会精神结合起来，切实增强贯彻落实省“两会”精神的政治自觉、思想自觉、行动自觉。

会议强调，要践行新发展理念，推动高质量发展行稳致远。主动从省政府工作报告和规划纲要中找任务点、结合点、切入点，在创新发展上，要主动研究、加强对接，抓好承接落地；在协调发展上，要紧盯新定位、新要求，拉高标杆、奋勇争先；在开放发展上，要抓住机遇，在融入“双循环”中实现高质量发展。

会议指出，要坚持远谋近施，科学谋划明年和“十四五”时期发展。既着眼长远，科学编制好“十四五”规划建议；又立足当下，谋划好开局之

年的发展目标、重点工作、重大项目，找准着力点、落脚点，确保开好局、起好步。市发改委等部门要全面做好我市“十四五”规划纲要和各专项规划的编制工作，部署好今年和“十四五”时期的任务，开启现代化南阳建设新征程。

会议要求，年关将至，要统筹做好防疫、保供、保民生、保安全、保稳定等工作。从严从实抓好疫情防控，坚决防止疫情输入。关心群众生产生活，有针对性地开展送温暖活动和专项救助等。保障节日市场供应和城市运行，严格落实安全生产责任制，坚决防止发生重大安全事故。

会议听取了市委六届十二次全体会议暨市委经济工作会议筹备情况汇报，审议并原则同意《中共南阳市委关于制定南阳市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议（讨论稿）》等文件，并研究了其他事项。②10

### 市委常委会召开

## 统筹兼顾抓国防 军地协作抓共建

张文深主持

本报讯（记者陈琰炜 吕文杰）1月25日，市委常委会召开，传达学习国防和军队建设有关文件精神，听取全市国防动员和后备力量建设情况汇报，研究议军事项。市委书记张文深主持。

霍好胜、曾垂瑞、王毅、张富治、张明体、金浩、薄学斌、李永、许言龄、刘建华、李运斗出席。

张文深充分肯定了南阳军分区过去一年的工作成效，就做好下步工作

强调，坚持党的领导，扛稳责任抓武装。近年来，全市各级党委、政府认真履行党管武装职责，严格落实各项工作部署，有力促进了国防后备力量建设。但与新形势、新任务、新要求相比，还存在一些差距和不足。对此，全市各级党委、政府务必保持清醒头脑，强化忧患意识，切实扛稳支持国防和军队建设的政治责任，全力支援保障国防和军队建设。

张文深指出，要抓好全民国防教

育，突出抓好党员干部和学生群体国防教育，加强国防教育基地、爱国主义教育基地建设，加快推进市全民国防教育中心等重点项目建设，不断强化全民国防观念和拥军热情。提升国防动员能力，抓好动员潜力建设，为部队输送更多优质兵员。加强后备力量建设，持续深化民兵调整改革，下大力气编实、建强、训好民兵应急队伍，提高民兵建设整体质量。

张文深要求，发扬优良传统，军

地协作抓共建。要落实好拥军优属政策，维护好部队官兵和优抚对象的切身利益，把双拥工作做实、做细、做到位。鼓励民营企业积极履行社会责任，参与退役军人就业保障工作。要发扬好双拥传统，积极探索新时代双拥工作新模式、新方法、新机制，推出更多叫响全国全军的“南阳模式”“南阳经验”，为建设社会主义现代化南阳提供有力保障、作出应有贡献。②10

## 习近平出席世界经济论坛“达沃斯议程”对话会并发表特别致辞强调 必须推动构建人类命运 共同体

新华社北京1月25日电 国家主席习近平25日晚在北京以视频方式出席世界经济论坛“达沃斯议程”对话会，并发表题为《让多边主义的火炬照亮人类前行之路》的特别致辞。习近平强调，解决好这个时代面临的课题，出路是维护和践行多边主义，推动构建人类命运共同体。21世纪的多边主义要守正出新、面向未来，既要坚持多边主义的核心价值和基本原则，也要立足世界格局变化，着眼应对全球性挑战需要。要坚持开放包容，坚持以国际法为基础，坚持协商合作，坚持与时俱进。中国将继续积极参与国际抗疫合作、实施互利共赢的开放战略、促进可持续发展、推进科技创新、推动构建新型国际关系，向着构建人类命运共同体不断迈进！

习近平指出，过去一年，突如其来的新冠肺炎疫情肆虐全球，全球公共卫生面临严重威胁，世界经济陷入深度衰退，人类经历了史上罕见的多重危机。现在，疫情还远未结束，抗疫仍在继续，但我们坚信，寒冬阻挡不了春天的脚步，黑夜遮蔽不了黎明的曙光。人类一定能够战胜疫情，在同灾难的斗争中成长进步、浴火重生。

习近平强调，我们要解决好这个时代面临的四大课题：

第一，加强宏观经济政策协调，共同推动世界经济强劲、可持续、平衡、包容增长。既要把握当下，统筹疫情防控和经济发展，加强宏观经济政策支持，推动世界经济早日走出危机阴影，更要放眼未来，下决心推动世界经济动力转换、方式转变、结构调整，使世界经济走上长期健康稳定发展的轨道。

第二，摒弃意识形态偏见，共同走和平共处、互利共赢之路。各国历史文化和制度各有千秋，没有高低优劣之分，关键在于是否符合本国国情，能否获得人民拥护和支持，能否带来政治稳定、社会进步、民生改善，能否为人类进步事业作出贡献。没有多样性，就没有人类文明。差异并不可怕，可怕的是傲慢、偏见、仇视，可怕的是把自己的历史文化和制度强加给别人。各国应该在相互尊重、求同存异基础上实现和平共处，促进交流互鉴，为人类文明进步注入动力。

第三，克服发达国家和发展中国家发展鸿沟，共同推动各国发展繁荣。发展中国家发展起来了，整个世界繁荣稳定就会有更加坚实的基础。国际社会应该落实承诺，为发展中国家发展提供必要支持，保障发展中国家正当发展权益，促进权利平等、机会平等、规则平等，让各国人民共享发展机遇和成果。

第四，携手应对全球性挑战，共同缔造人类美好未来。类似新冠肺炎疫情的突发公共卫生事件绝不会是最后一次，全球公共卫生治理亟待加强。加大应对气候变化，推动可持续发展，关系人类前途和未来。人类面临的所有全球性问题，必须开展全球行动、全球应对、全球合作。

习近平指出，世界上的问题错综复杂，解决问题的出路是维护和践行多边主义，推动构建人类命运共同体。

（下转02版）

### “全面优化营商环境”系列评论⑥

## 打通“堵点”优环境

本报评论员

良好的营商环境，是地方发展的生命线，也是核心竞争力。因此，优化营商环境被市委、市政府列为我市高质量发展的“一号工程”。要做好这项全局性、系统性工程，就要以企业和群众为中心，打通“堵点”、破解“痛点”、攻克“难点”，扎扎实实提升市场主体对我市营商环境优化的获得感。

要解决营商环境中的“堵点”“痛点”“难点”，首先就要把评判的主导权交给企业，建立健全企业服务办理及时评价、随机抽查回访、问题收集等机制，鼓励引导企业讲真话、谈实情、建诤言，从而找准影响企业发展的“堵点”“痛点”“难点”，实行挂牌销号、跟踪问效，确保件件有结果、事事有回应，切实扫除企业发展障碍。要构建高效透明的

政务环境、公平公正的法治环境、开放平等的市场环境、诚实守信的信用环境、优惠便利的政策环境、宜居宜业的生活环境，厚植企业和项目发展沃土，让企业放心投资、舒心经营、安心生产、更好发展。

真抓实干才能攻坚克难，实干才能梦想成真。要破解营商环境中的“堵点”“痛点”“难点”，就要进一步解放思想，对标国内外一流水平抓改革、抓提升，大胆借鉴先进经验，加大力度推进重点领域改革。同时，要保持“不驰于空想，不骛于虚声”的精神，勇于担当进取，扑下身子实干，对有利于企业的事大胆决策、快速执行，为企业成长提供最优良的环境，切实增强企业和群众的获得感满意度。②10

（本系列刊完）



### 食用菌撑起大产业

1月24日，菇农在江苏省泰州市姜堰区三水街道桥头香菇产业园收获香菇。该街道大力发展香菇深加工，生产可直接食用的香菇脆片等食品，增加产品附加值，带动4000多名周边村民就业增收。②10

新华社发

今日导读

南阳，远古文明与日月同辉

“嘿！咱五里堡街道住着就是得劲儿”

03.04.05.06版

08版